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UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO UREĐENJE,  
ZAŠTITU OKOLIŠA I KOMUNALNE POSLOVE
Odsjek za zaštitu okoliša i prirode te gospodarenje otpadom
  
KLASA:   351-07/25-01/65
URBROJ: 2198-07-02/1-25-2 
Zadar, 19. ožujka 2025. godine 
 
 
 Upravni odjel za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove Zadarske županije, na temelju članka 82. stavka 3., članka 160. stavka 1., članka 161. i 162. Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine broj 80/13., 158/13., 78/15., 12/18. i 118/18.), te članka 7. stavka 2. točke 1. Uredbe o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite okoliša (Narodne novine broj 64/08.) daje sljedeću 
 
I N F O R M A C I J U
 
[bookmark: _Hlk193004369]o zahtjevu za provedbu postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat  
Uklanjanje nanosa u koritu rijeke Zrmanje na dionici od Obrovca do ušća u 
Novigradsko more, Zadarska županija

 
Tijelo nadležno za provedbu postupka: Upravni odjel za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove Zadarske županije, Božidara Petranovića 8, Zadar. 
 
Pravni temelj za vođenje postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš su odredbe članka 78. stavka 1. Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine broj 80/13., 158/13., 78/15., 12/18. i 118/18.)
[bookmark: _Hlk193003868]i odredbe članaka 6., 24., 25., 26. i 27. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš (Narodne novine broj 61/14. i 3/17.). Naime, za zahvat naveden u točki 2.2. Priloga III. Uredbe Kanali, nasipi i druge građevine za obranu od poplava i erozije obale ocjenu o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš provodi nadležno upravno tijelo u županiji. Osim navedenog, člankom 27. stavkom 1. Zakona o zaštiti prirode  (Narodne novine broj 80/13., 15/18., 14/19., 127/19. i 155/23.) propisano je da se za zahvate za koje je određena provedba ocjene o potrebi procjene utjecaja na okoliš, Prethodna ocjena prihvatljivosti za ekološku mrežu obavlja se u okviru postupka ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš. 
Nositelj zahvata: Hrvatske vode, Vodnogospodarski odjel za slivove južnog Jadrana, Vukovarska 35, 21 000 Split
 
Lokacija zahvata: Zahvat se nalazi na prostoru Zadarske županije, na području Grada Obrovca i Općine Jasenice, unutar katastarskih općina K.O. Jasenice, K.O. Obrovac i K.O. Kruševo.
 
Sažeti opis zahvata: Tijekom godina sve su češće pojave povišenih vodostaja u slivu rijeke Zrmanje i iako su obje obale na većem dijelu toka kroz grad Obrovac uređene s izvedenim objektima zaštite od poplava, grad Obrovac je u više navrata bio poplavljen velikim vodama. Zadnji takav ozbiljan događaj bila je poplava u svibnju 2023. kad je nastala značajna materijalna šteta u gradu jer je dosegnut novi maksimum vodostaja koji je prema procjenama iznosio +302 cm (prethodni maksimum +262 cm iz 2010.). Uslijed navedenog stanja, Hrvatske vode pokrenule su niz aktivnosti s ciljem pronalaska integralnog i cjelovitog rješenja zaštite grada Obrovca od plavljenja pa se tako kao jedno moguće rješenje smatra uklanjanje nanosa iz korita rijeke Zrmanje nizvodno od Obrovca što bi posljedično dalo niže vodostaje u gradu Obrovcu. Pristupilo se izradi studije „Analize utjecaja uklanjanja nanosa u koritu rijeke Zrmanje na dionici od Obrovca do ušća u Novigradsko more“ kako bi se obradili svi aspekti uklanjanja nanosa i utjecaj takvog zahvata na smanjenje ekstremnih vodostaja na području grada. Razlog pojačanog taloženja nanosa u koritu rijeke Zrmanje je zbog jakog utjecaja uspora od mora, a ujedno i zbog blizine ušća i vrlo malog, gotovo neznatno pada dna korita zbog čega nastaju povišeni vodostaji u Obrovcu i događa se plavljenje grada. U navedenoj studiji rađena je modelska analiza 7 varijanti uklanjanja nanosa, dok je s podvarijantama ukupno analizirano 22 moguća scenarija. Optimalna varijanta odabrana je temeljem multikriterijske analize kroz koju su sagledani: financijski pokazatelji tj. procijenjena vrijednost investicije, efekt sniženja vodostaja na području grada Obrovca, utjecaj zahvata na okoliš kroz analizu zadiranja pojedine varijanti u površine ugroženih staništa te osjetljivost svake varijante na klimatske promjene. Odabrana je varijanta Ver_7.
Planiranim zahvatom planira se uklanjanje nanosa tj. produbljenje korita do kote -8,50 m n.m. na sljedećim  dionicama: rkm 1+853 – rkm 7+004, rkm 7+219 – rkm 8+587, rkm 9+121 – rkm 10+204, rkm 10+340 – rkm 10+761. Ukupna duljina korita obuhvaćena radovima je 8014 m, što odgovara površini zahvata od 32 ha. S tim radovima se očekuje snižavanje vodostaja 100-godišnjeg povratnog perioda u Obrovcu za 24 cm te je procijenjeno da se ovim radovima obuhvaća vađenje cca 544 000 m³ nanosa. S obzirom da se radi o kanjonskom dijelu toka Zrmanje radovi na iskopu na projektiranu kotu obavljat će se plovnom mehanizacijom, a materijal se vadi od nizvodnog prema uzvodnom dijelu. Postupak uklanjanja nanosa provodit će se odjednom ili kroz razdoblje od nekoliko godina. Uklanjanju nanosa prethodi uzorkovanje materijala i sondažno bušenje odnosno mineraloška i petrografska analiza materijala kako bi se utvrdila njegova svojstva potom obilježavanje granica obuhvata zahvata temeljem geodetske snimke i eventualno strojno uklanjanje vegetacije. U  uklanjanju i odlaganju nanosa koristit će se plovni bageri (grajferi, refuleri, vjedričari ili neki drugi) na plovećoj platformi kao i teglenice za prijevoz iskopanog materijala. Teglenice će biti adekvatnih svojstava (dimenzije, nosivosti, gaza..) i opremljene sa zaštitom od curenja kako bi se spriječilo  potencijalno zagađenje Zrmanje od postojećih strojeva. Zaštita od curenja predviđena je kao podloga s povišenim rubovima na kojoj bi se nalazila mehanizacija i koja bi imala odvod u svoj spremnik pa bi tako u slučaju curenja ulja i sl. sav otpad ostao unutar te podloge te bi odvodom bio pohranjen u spremnik i naknadno adekvatno zbrinut. Zahvaćeni materijal se potom tovari u teglenice i na za to pogodnom mjestu iz teglenice pretovaruje u prijevozno sredstvo koje ga onda odvozi na pogodnu uređenu deponiju koju osigurava Investitor. Pretpostavljeno je da u radijusu od 10 kilometara postoji pogodna deponija. Po dovršetku radova vrši se kontrolno snimanje, dokazuju iskopane količine te izrađuje završno izvješće.
Detalji o zahvatu nalaze se u Elaboratu zaštite okoliša koji je u studenom 2024. godine izradio ovlaštenik Vodoprivredno-projektni biro d.o.o. iz Zagreba.

Sažeti opis postupka: Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom je dopisom od 5. ožujka 2025. godine (KLASA: UP/I-351-03/24-09/476, URBROJ: 517-04-1-2-25-2) dostavilo tijelu nadležnom za postupanje u postupku ocjene o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš, a sukladno Prilogu III. Uredbe o procjeni utjecaja zahvata na okoliš, zahtjev Društva Vodoprivredni-projektni biro d.d., Ulica grada Vukovara 271, Zagreb, OIB: 3506980765, opunomoćenika nositelja zahvata Hrvatskih voda, Vodnogospodarskog odjela za slivove južnog Jadrana, Vukovarska 35, 21 000 Split, za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš za zahvat Uklanjanje nanosa u koritu rijeke Zrmanje na dionici od Obrovca do ušća u Novigradsko more, Zadarska županija. Uz zahtjev je priložen Elaborat zaštite okoliša za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš zahvata koji je izradio ovlaštenik Vodoprivredni-projektni biro d.d., Ulica grada Vukovara 271, Zagreb. Na temelju Elaborata zatražit će se mišljenje tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima i jedinica lokalne samouprave o tome je li moguće očekivati značajan negativan utjecaj na području njihove nadležnosti. Osim toga, sukladno Zakonu o zaštiti prirode, pribavit će se i prethodno mišljenje Ministarstva zaštite okoliša i zelene tranzicije, Zavoda za zaštitu okoliša i prirode. Nakon razmotrenih mišljenja tijela i/ili osoba određenih posebnim propisima i jedinica lokalne samouprave i mišljenja javnosti i zainteresirane javnosti ovo tijelo će donijeti rješenje kojim će utvrditi treba li, ili ne treba, provesti postupak procijene utjecaja na okoliš, odnosno je li zahvat prihvatljiv za ekološku mrežu. 
 
Nadležna tijela i  pravne osobe s javnim ovlastima - sudionici u postupku: 
1. Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Zavod za zaštitu okoliša i prirode, Radnička cesta 80, Zagreb
2. Ministarstvo zaštite okoliša i zelene tranzicije, Uprava vodnoga gospodarstva i zaštite mora, Radnička cesta 80, Zagreb
3. Hrvatske vode, Vodnogospodarski odjel za slivove južnog Jadrana, Vukovarska 35, 21000 Split 
4. NATURA JADERA javna ustanova, Braće Vranjana 11, 23 000 Zadar
5. Grad Obrovac, Trg dr. Franje Tuđmana 1, 23 450 Obrovac
6. Općina Jasenice, Petra Zoranića 61, 23 243 Jasenice

Način davanja mišljenja: U svrhu informiranja javnosti i zainteresirane javnosti ova informacija i Elaborat zaštite okoliša objavljuju se na mrežnim stranicama Zadarske županije (www.zadarska-zupanija.hr). Javnost i zainteresirana javnost može dostaviti mišljenje o zahtjevu za ocjenu o potrebi procjene utjecaja na okoliš na adresu: Zadarska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove, Božidara Petranovića 8, 23000 Zadar u roku od 30 dana od dana objave ove informacije, pozivom na gornju klasu.  
 
Način informiranja javnosti i zainteresirane javnosti o ishodu postupka: Upravni odjel za prostorno uređenje, zaštitu okoliša i komunalne poslove Zadarske županije objavit će na mrežnim stranicama Zadarske županije rješenje doneseno povodom predmetnog zahtjeva.


								VODITELJICA ODSJEKA
								         Helen Bošković 
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